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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 2026, em horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 3ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, 

Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 2ª Sessão Ordinária 

realizada em 5 de fevereiro, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 225/2025 - Júlio Ataíde - 

Requeiro que seja oficiado a Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor 

competente, enviem informações sobre a situação, e procedimentos adotados pela 

Prefeitura sobre a Obra Embargada, na rua Antônio Edmundo de Oliveira Campos, ao lado 

do n°642, no bairro Jardim Nova Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 254/2025 - Tarzan - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. 

Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, para que informe a esta Casa de Leis como se 

encontra a prestação de contas referentes às EMEIs Professora Zelina Guimarães, Alfredo 

Langner, Hilda Frida com relação aos repasses efetuados pelo MEC através da FNDE. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 273/2025 - Val 

Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

responsável, preste informações acerca da situação de edificações particulares que se 

encontram abandonadas no município, e as medidas que o setor de fiscalização tem tomado 

em relação ao problema. Em especial sobre o galpão abandonado que fica atrás do 

“McDonalds”, nos arredores da Praça de Eventos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 300/2025 - Val Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à 

Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável da Secretaria Municipal de Educação, 

setor de Obras, informe se há previsão ou providência em andamento para a reconstrução 

do muro da Escola Municipal Gênesio Moura Muzel, localizada no Jardim Virgínia, que 

cedeu em decorrência das fortes chuvas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 323/2025 - Dr. Marcelo Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado 

à Senhora Prefeita para que, junto ao setor responsável, informações sobre o plano de ação 

e acompanhamento de crianças com diagnóstico de TEA e outras deficiências no âmbito 

escolar. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 336/2025 - 
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Val Santos - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor 

responsável, informe quantas mulheres estão atualmente na fila de espera para cirurgias 

ginecológicas aguardando e qual é o tempo médio de espera para realização dessas 

cirurgias e quais medidas estão sendo adotadas pela gestão municipal para acelerar o 

atendimento dessas mulheres. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 354/2025 - Gleyce Dornelas - Requer informações à Secretaria Municipal de 

Saúde sobre encaminhamentos, tempo de espera para consultas especializadas e 

reinternações de pacientes classificados como de risco, no período de 01/01/2025 até a 

presente data, incluindo dados consolidados sobre fluxo de atendimento, prazos, 

especialidades demandadas e motivos clínicos das reinternações , para subsidiar ações de 

fiscalização e aprimoramento das políticas públicas de saúde. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 355/2025 - Dr. Marcelo Poli - Requeiro à Mesa que 

seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor responsável, informe 

sobre os meios de transporte e a empresa que realiza o serviço utilizado pelos alunos da 

APAE Escola, e seus familiares. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 359/2025 - Thiago Leitão - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Sra. Prefeita 

Municipal, Adriana Duch Machado, para que informe a esta Casa de Leis, informações sobre 

a insalubridade das auxiliares de limpeza, auxiliares de serviço escolar e serventes. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 366/2025 - Júnior Guari - 

Requeiro à Mesa que seja oficiado a Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, 

informe qual a atual tramitação e quais as medidas adotadas pela atual gestão do Poder 

Executivo para apresentação de Projeto de Lei referente à Política Municipal de Educação 

Inclusiva no Município de Itapeva, considerando o fato de que desde o dia 02 de dezembro 

de 2024 a Secretaria Municipal de Educação elaborou e encaminhou minuta completa do 

referido Projeto, conforme Ofício n° 1905/2024-SME, bem como considerando que o 

Conselho Municipal de Educação do Biênio 2023/2025 aprovou os dispositivos contidos na 

minuta acima indicada, conforme ata da Reunião Extraordinária realizada no dia 06 de 

dezembro de 2024. Despacho de Marinho Nishiyama informando Ação Direta de 

Inconstitucionalidade na qual foi deferido o pedido liminar para suspender os efeitos da lei 

nº 5373/2026. Despacho de Marinho Nishiyama informando Ação Direta de 

Inconstitucionalidade na qual foi deferido o pedido liminar para suspender os efeitos da lei 

nº 5361/2025. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 17/2026 - Vereadora Val Santos - 

INSTITUI o Programa Municipal de Prevenção ao Uso de Drogas "Esporte Sim, Drogas 

Não". 18/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Institui o Mês Municipal de Conscientização e 

Combate ao Câncer no âmbito do Município e dá outras providências. Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0220/2025 - Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - 

Fica inserido o paragrafo unico no artigo 1º do Projeto de Lei 220/25. Moção 2/2026 - 

Vereadora Gleyce Dornelas - Apresentamos Moção de Apelo ao Governo do Estado de São 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

24 

 EXERCÍCIO DE 2025   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 024 

  
Paulo, na pessoa de seu Governador, Excelentíssimo Senhor Tarcísio de Freitas, para que 

sejam tomadas, em caráter de urgência, todas as medidas necessárias para regularização 

da entrega das medicações da Farmácia de Alto Custo, especialmente as seguintes 

medicações, no município de Itapeva: Atorvastatina de 40 mg 3 10 mg, Brimonidina, 

Calcipotriol Pomada, Caneta de Insulina Lispro, Ciprofibrato de 100 mg, Donepezila de 5 

mg e 10 mg, Etanercepte Originador, Formoterol de 12 mcg, Levetiracetam de 500 mg, 

Naproxeno, Octreotida Lar de 20 mg, Rituximabe e Sulfassalazina. Requerimento 10/2026 

- Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que, 

por intermédio do setor competente, sejam encaminhadas a esta Casa Legislativa 

informações acerca da situação da solicitação constante no Ofício VP nº 034/25, interno 

VVP nº 155/2025. O referido ofício trata da execução dos serviços de limpeza das caixas 

d’água do sistema de abastecimento, localizado no Quilombo do Jaó, esclarecendo se a 

demanda já foi atendida, encontra-se em andamento ou se há previsão para sua execução. 

Requerimento 15/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à Senhora 

Prefeita Municipal de Itapeva para que, por meio do setor competente, preste informações 

acerca das Unidades Básicas de Saúde do município que ofertam atendimento 

odontológico, especificando quais unidades realizam esse serviço e os respectivos dias e 

horários de atendimento. Requerimento 16/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer 

que seja oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor competente, preste 

informações sobre os atendimentos médicos em nosso município referente à especialidade 

de cirurgia vascular, especialmente se existe algum especialista em nosso município que 

atenda essa especialidade, se os pacientes são encaminhados para atendimento em outros 

municípios e qual é o tempo de espera aproximado. Requerimento 17/2026 - Vereador 

Thiago Leitão - Requer que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Itapeva, para que, por intermédio do setor competente, preste informações detalhadas 

acerca da Horta Municipal, localizada na Rua Polônia, no Jardim América I, conforme 

registro fotográfico em anexo. Requerimento 18/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer 

que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que, por 

meio do setor competente, preste informações detalhadas acerca dos convênios firmados 

pela Secretaria Municipal de Saúde com órgãos públicos e privados, tais como a Santa 

Casa de Misericórdia de Itapeva/SP, o AME – Ambulatório Médico de Especialidades, bem 

como outros existentes, especificando a vigência, o objeto, os serviços ofertados e os 

valores envolvidos, se houver. Requerimento 19/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - 

Requer à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, por intermédio do setor 

competente, sejam prestadas a esta Casa de Leis informações acerca da atual situação da 

Indicação nº 0599/2025, lida na 55ª Sessão Ordinária de 2025, realizada em 11 de setembro 

de 2025. Requerimento 20/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer que seja oficiado 

à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Ação Social de Itapeva/SP, informe 
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a esta Casa de Leis: a) Quais foram os valores recebidos no exercício de 2025 até a 

presente data, oriundos de convênios, contratos de repasse ou instrumentos congêneres 

firmados com o Governo Federal e o Governo do Estado de São Paulo, especificando, de 

forma individualizada: o ente; concedente; o número e o objeto do convênio; o valor total 

pactuado; o valor efetivamente repassado até o momento e o período de vigência. b) Se 

houve, no mesmo período (2025 até a presente data), a devolução total ou parcial de 

recursos aos entes concedentes por ausência de projeto, não execução, execução parcial 

ou qualquer outro motivo, informando: o convênio relacionado; o valor devolvido; a 

justificativa formal apresentada para a devolução. Indicação 13/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, providencie com urgência a retirada de lixo e entulhos das margens do 

antigo “lixão”, localizado no Bairro Santa Maria. Indicação 14/2026 - Vereador Roberto 

Comeron - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, providencie com urgência a limpeza e roçada do Postinho de Saúde da 

Vila São Miguel. Indicação 22/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Sra. Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a verificação da 

Avenida Europa, nas proximidades da Mata do Carmo, tendo em vista que o local apresenta 

risco de desabamento, ocasionando perigo ao tráfego de automotores, bem como à 

segurança de pedestres. Diante da situação, indica-se a recolocação das lajotas danificadas 

e a instalação de Guard Rail, como medidas necessárias para garantir maior segurança a 

motoristas e transeuntes. Ressalta-se, ainda, que a calçada do local também sofreu 

desabamento, agravando o risco existente. Indicação 23/2026 - Vereador Júnior Guari - 

Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, proceda à convocação dos candidatos aprovados no concurso público vigente 

edital 001/23 para o cargo de Cirurgião-Dentista, para atendimento nas Unidades Básicas 

de Saúde, especialmente na UBS do Jardim Bela Vista e demais unidades que se 

encontram sem o profissional. Indicação 24/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica a 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente 

secretaria de transportes e serviços rurais que viabilize manutenção e recolocação de 

lajotas na Rua Rubens Pereira de Souza Distrito Alto da Brancal. Indicação 25/2026 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente secretaria de Administração regional que viabilize a 

Instalação de Placas de Identificação de Logradouros no Bairro Jardim Maringá nas Ruas: 

Alcídia Cardoso de Oliveira, Euclides de Campos e João Rios Carneiro. Indicação 26/2026 

- Vereador Júnior Guari - Indico a Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto 

ao setor competente, providencie a realização de manutenção das lajotas e roçada dos dois 

lados da via na Rua São Benedito, no trecho compreendido entre a UBS São Benedito e o 

Anel Viário Mário Covas. Indicação 27/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica a Senhora 
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Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, se possível 

providenciem a designação de mais 1(um) médico (a) Pediatra, especificamente para o 

atendimento na Unidade Básica de Saúde do Parque Cimentolandia. Indicação 28/2026 - 

Vereador Júlio Ataíde - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que junto ao setor competente, se possível providenciem a instalação de uma Farmácia, na 

Unidade de Saúde Parque São Jorge. Indicação 29/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, realize o recapeamento asfáltico da rotatória que dá acesso aos bairros São 

Camilo, Vila Taquari e Jardim Maringá, localizada nas proximidades da empresa Joddi, bem 

como a manutenção asfáltica em todo o entorno do referido local. Indicação 30/2026 - 

Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, 

junto ao setor competente, DEMUTRAN, seja instalada uma Lombofaixa (faixa elevada para 

travessia de pedestres), nos moldes do padrão regulamentado, com a devida sinalização 

horizontal e vertical, na Rua Prefeito João Benedito Barbosa, em frente ao nº 114, no Bairro 

Vila Nova. Indicação 31/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente da Administração 

Pública Municipal a realização da canalização da rede de esgoto nas proximidades do 

Ginásio de Esportes do Miguelzinho, localizado na Vila São José. Esta presidência 

encaminha os Projetos de Lei nº 17 e 18/2026, a emenda 01 ao Projeto 220/2025 às 

Comissões competentes para exararem seus pareceres e a moção, requerimentos e 

indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. 

Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Registra sua gratidão. Comunica que 

haverá reunião com o Promotor sobre o assunto das monitoras de crianças especiais. 

Afirma que não se pode ficar na incerteza, juntamente com os pais. Relata a confusão sobre 

a contratação de monitores, mencionando que mães deixaram de levar filhos à escola por 

insegurança. Informa sobre uma audiência online com o Ministério Público agendada para 

o dia 12 e cobra uma reunião urgente da Comissão de Educação da Casa. Relata caso de 

pessoa que teria pedido demissão para assumir cargo de monitor por falta de clareza nas 

informações fornecidas pelo executivo sobre o caso. Acha que faltou entendimento por parte 

do poder executivo junto ao jurídico. Não considera uma situação normal. Critica a "dança 

das cadeiras" nas secretarias municipais (Ação Social e Planejamento) e a falta de clareza 

nas exonerações e substituições de cargos de confiança. Relata situação na pasta da Ação 

Social, com troca de secretária. Espera que as coisas aconteçam e diz que está muito 

preocupada com a falta de remédio na rede para pessoas com insuficiência renal. Questiona 

qual a contribuição dos vereadores para com as pessoas sofrendo por falta de medicação. 

Tece comentários sobre possíveis medidas que deveriam ser adotadas para pessoas que 

estão precisando de remédio. Exorta a Prefeita a adquirir os remédios em falta com recursos 

próprios da Prefeitura. Diz que é muito grave a situação. Refere que tem ido em busca das 
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pessoas que utilizam essa medicação e pedindo para que emprestem a medicação aos que 

não estão tendo acesso a ele. Relata que se trata de uma situação muito delicada. Comenta 

que se for para entrar com liminar, ainda assim é preciso esperar, afirma, porém, que as 

pessoas que estão em condição de transplante não podem esperar. Com a palavra o ver. 

Margarido. Cumprimenta a todos. Entende a preocupação da vereadora sobre a falta de 

medicamento. Relata que essa situação não é apenas em Itapeva. O que está faltando na 

maioria dos remédios é o insumo que é importado. Entende que o executivo pode adquirir 

esses remédios para as pessoas que mais precisam, estando em situação de risco sem o 

acesso imediato a tais medicamentos. Sobre o caso das mães atípicas, refere que está 

preocupado. Explica a situação. Sugere que seja providenciada a volta das eventuais. 

Refere que seja providenciada uma conversa com a Secretária da Educação para encontrar 

uma solução urgente para a situação das mães atípicas. Aparte ver. Áurea. Quer saber 

como se faz com relação do remédio. Retoma Ver. Margarido refere que é preciso ver com 

a Secretária da Saúde para ver quais deles dá para se adquirir. Com a palavra o ver. 

Ronaldo. Cumprimenta a todos. Afirma que a situação está ficando insustentável. 

Demonstra sentimento de solidariedade. Diz que está faltando respeito, compromisso e 

empatia para com a população de Itapeva por parte do poder executivo. Comenta que não 

houve interesse por parte do executivo em querer resolver essa situação. Relata diversas 

situações de pais e mães atípicos desesperados com seus filhos em situação de crise, com 

a falta de um profissional qualificado para atender essas crianças. Além disso foi suspensa 

a contratação sem ter havido qualquer tipo de comunicação aos envolvidos. Principalmente 

as crianças que precisam de atenção. Relata que cada desenvolvimento do 

ensino/aprendizagem é uma grande vitória para o profissional da educação. Diz que é 

preciso unir as forças para que essa situação fosse resolvida. Pede mais empatia e respeito 

por essas crianças. Afirma que há uma reunião com o Promotor no dia 12/02 para tratar 

dessa situação. Explica que a responsabilidade pelos alunos dentro da escola é do poder 

público. Complementa narrando outras situações de desespero de crianças e suas mães. 

Coloca-se à disposição buscar uma solução para o caso, através de encontros e reuniões. 

Afirma que é preciso ouvir mais a população e ter humildade para voltar atrás. Com a 

palavra o ver. Pacheco. Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação das mães e 

alunos atípicos. Afirma que a situação precisa ser resolvida, que a prefeitura precisa se 

dedicar mais sobre o assunto. Acha que é preciso ter um bom-senso nessa hora e resolver 

a situação. Sobre zeladoria urbana, pede que seja exibida imagem de um escorpião que foi 

encontrado no Bairro Portal Itapeva, relata que há também ocorrência de outros animais 

peçonhentos no local. Pede que seja exibida imagens de mato alto em local perto do bairro 

mencionado, o que estaria causando a ocorrência de tais bichos. Refere que o posto de 

saúde e parquinho próximos ao local estão com mato alto também. Sobre buracos em ruas, 

pede que sejam exibidas imagens de determinada via cheia de buracos. Vê uma falta de 
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compromisso do secretário de adm. regionais. Criticou o Secretário Juninho Mancebo por 

priorizar apenas avenidas centrais, esquecendo as vilas. Ver. Val refere que tem 38 

mensagens não respondidas por parte do sec. de adm. regionais. Além de ofícios não 

respondidos. Sobre as questões da saúde, afirmou que ser secretário exige "humanidade" 

e que, se não houver amor pelo serviço público, o gestor deve sair. Criticou o isolamento 

da prefeita em relação aos bairros e seus problemas. Com a palavra o ver. Tarzan. 

Cumprimenta a todos. Comenta que os processo seletivo é questão de dias, todos que 

passaram no processo farão curso de capacitação de 180 dias. Não existe relação nenhuma 

do seletivo com as Leis, que é algo por prazo determinado de um ano e nesse intervalo o 

município vai promover o concurso público e os vereadores irão acompanhar junto com as 

mães atípicas para que se atenda a necessidade dessas pessoas. Relata situações em 

utilização de verba específica da educação utilizada para outros fins. Refere que a Prefeita 

descobriu depois de um ano e um mês que 3 secretários não estavam apresentando 

resultado e os exonerou, o que considera uma falta de proficiência. Afirma que gestão 

requer capacidade e pessoas capacitadas. Refere ser uma pena que a Geni, Secretária da 

Educação e a Prefeita Duch não tenham assessoria jurídica, ou não estejam sendo 

assessoradas corretamente, estando agora em situação preocupante. Explica as 

complexidades exigidas das ações do bom gestor. Diz que não há planejamento na atual 

gestão. Acredita que virão outras exonerações visto que o critério deveria ser competência 

e resultado. É preciso parar com a história de que fazer propaganda e autoproomoção por 

dar aos servidores o que lhes é devido por Lei. Sugere que o ofício encaminhado seja 

transformado em requerimento de informações. Afirma que a situação vai ser acompanhada 

pelos vereadores. Com a palavra o ver. Júlio. Cumprimenta a todos. Refere que os 

vereadores estão juntos acompanhando toda a causa das mães e alunos atípicos, mas é 

preciso lembrar que há uma mea-culpa em toda essa situação que os próprios edis precisam 

fazer. A Câmara teria pecado ao não ter tido o diálogo necessário para sanar a situação em 

tempo. Relata que também é pai, viu vídeo que foi postado na rede social por uma mãe 

relatando situação complicada. Em sua opinião, não é só a escola que está falhando, outros 

agentes e instituições de estado também. Entende que é falta de uma rede multidisciplinar 

que está em falta de profissionais capacitados e todas as frentes. Então é uma formação 

total que está precária. E olhando para o vídeo ficou pensando na mãe que cuida da criança, 

se o filho já não está tendo a atenção necessária, imagina a mãe e o pai. Afirma que não 

adianta ser pontual, é preciso realizar. Diz que essa falta não é de agora. Vê que as famílias 

atípicas são unidas, demonstrando compromisso com essa causa para que ela seja de fato 

realizada. Frisa que é preciso se posicionar. Com a palavra o ver. Comeron. Cumprimenta 

a todos. Saúda as mães e pais atípicos, que enfrentam preconceitos e dificuldades, mas 

com coragem e luta. Que podem contar com todos os vereadores. Em seu ponto de vista, 
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o gestor precisa tomar decisões. E ter no MP um parceiro para lhe dar orientação. O que 

não pode é desamparar as crianças, deixando-as sem atenção e amparo dos monitores. O 

gestor tem que servir em sua postura e em atos, não tinha que cancelar nada, tinha que 

conversar com o promotor e mostrar a necessidade. Mas quando não se tem diálogo e 

conversa é isso que acontece e a grande falha desse governo é a falta de diálogo, 

principalmente com a Casa de Leis. Em relação aos remédios de alto custo, pergunta quanto 

custa uma vida. Duvida que um promotor vai questionar a aquisição de remédio para salvar 

uma vida. É o dever do poder público cuidar e preservar as vidas. Opina que isso é falta de 

humanidade e orientação jurídica para não ficar batendo cabeça. Lamenta toda a situação. 

Afirma que manter os alunos atípicos sem apoio dos monitores, que tal situação ao se 

prolongar configura crime. Relata que isso está previsto e Lei Federal e Lei não se discute, 

se cumpre. Com a palavra a ver. Gleyce. Cumprimenta a todos. Sobe à Tribuna para 

explicar que a Neoenergia vai fazer uma ação para moradores de comunidades de baixa 

renda que poderão trocar até cinco lâmpadas ineficientes por lâmpadas de Led. A 

expectativa é de beneficiar cerca de mil famílias. Relatou conversa com a Secretária Geni, 

que afirmou haver 480 profissionais de apoio e 65 estagiários aptos para o trabalho. A 

vereadora criticou a convocação tardia (feita na sexta para início na segunda) e sugeriu a 

realização de uma comissão extraordinária para tratar o déficit de atendimento. Espera que 

essa situação seja resolvida o quanto antes. Perguntou por que não foi publicada a liminar. 

Foi por atraso em parecer de promotor de são Paulo. Pede que seja realizada uma reunião 

da Comissão de Educação para a data de amanhã. Sobre saúde pública, relata que 

presentou moção de apelo ao Governador Tarcísio de Freitas pela regularização da 

entrega de medicamentos de alto custo, que estão em falta na farmácia estadual. 

ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 199/2025 - Vereador Margarido - Institui o 

“Programa Doadores do Futuro” de conscientização de alunos da rede pública de ensino 

sobre a importância da doação de sangue. Está em segunda discussão. Em segunda 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 205/2025 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre os Riscos do 

Uso de Cigarros Eletrônicos – Vapes. Está em segunda discussão. Em segunda votação. 

Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 214/2025 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Institui o Programa Municipal de Capacitação Permanente sobre o Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta do Município 

de Itapeva, e dá outras providências. Está em segunda discussão. Em segunda votação. 

Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 221/2025 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Institui a Campanha de Prevenção e Promoção da Saúde Mental nas Escolas da 

Rede Pública Municipal, e dá outras providências. Está em segunda discussão. Em segunda 

votação. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 226/2025 - Prefeita Adriana 
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Duch Machado - ALTERA a redação do § 3º, do Art. 10 da Lei Municipal n.º 4.772, de 28 de 

outubro de 2022. Está em segunda discussão. Em segunda votação. Foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 9/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA 

o Poder Executivo a repassar recurso, por meio de subvenção Social, à organização da 

sociedade civil Lar Vicentino de Itapeva, para o fim que especifica. Está em segunda 

discussão. Em segunda votação. Foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 2/2026 - 

Vereadora Gleyce Dornelas - Apresentamos Moção de Apelo ao Governo do Estado de São 

Paulo, na pessoa de seu Governador, Excelentíssimo Senhor Tarcísio de Freitas, para que 

sejam tomadas, em caráter de urgência, todas as medidas necessárias para regularização 

da entrega das medicações da Farmácia de Alto Custo, especialmente as seguintes 

medicações, no município de Itapeva: Atorvastatina de 40 mg 3 10 mg, Brimonidina, 

Calcipotriol Pomada, Caneta de Insulina Lispro, Ciprofibrato de 100 mg, Donepezila de 5 

mg e 10 mg, Etanercepte Originador, Formoterol de 12 mcg, Levetiracetam de 500 mg, 

Naproxeno, Octreotida Lar de 20 mg, Rituximabe e Sulfassalazina. Está em discussão 

única. Em votação única. Foi aprovada por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 

13, 103, 105, 140, 196, 202, 207, 213, 218, 219, 220, 229, 230/2025. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 

12, 13, 14, 15, 16, 17, 18/2026. Em d/v únicas: projeto de resolução: 18, 21/2025. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Comenta 

que os agentes políticos precisam ter honestidade intelectual, trazendo todo o contexto. 

Tem a impressão de que a sabesp antecipou as obras. E que ela vai fazer um investimento 

maciço em redes de água, etc. Opina que é preciso parar com discursos imediatistas e sem 

base nos fatos. Diz isso devido ao fato de o Prefeito de Apiaí ter conseguido mais de 100 

milhões de reais em investimentos pelo PAC. Opina que a história de queda de receita não 

corresponde aos fatos.  Desmente a tese de queda na receita, afirmando que o município 

arrecadou R$ 18 milhões a mais em 2025 do que no ano anterior. Defendeu que a prioridade 

do orçamento deve ser em pessoas (educação e saúde) e não apenas em infraestrutura 

para automóveis. Comenta ainda que o município não conseguiu nenhum projeto de grande 

envergadura junto ao governo estadual também. Explica que isso se deve à inação do 

executivo, no sentido de não cadastrar projetos junto aos ministérios, etc. Informa sobre 

audiência de prestação de contas no dia 26. Diz que é preciso gestão, rever contratos e 

parcerias, etc. Que gestão é um desafio permanente e cada agente político tem seus 

contatos e conexões e pode contribuir com a boa governança e na eficiência das ações do 

poder público. Afirma que a prioridade devem ser as pessoas, crianças, pacientes, vidas. 

Explica que a fiscalização é o papel principal dos vereadores. Com a palavra a ver. Áurea. 

Cumprimenta a todos. Comunica que, como a reunião com o promotor vai ser online, que 

ela será às 10 horas do dia 10/02. Lembra que desembargador não emite parecer, e sim 

decisão. Então haverá um parecer do MP nessa conversa. Fala sobre as políticas públicas 
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que a vereadora tem defendido. Que se trata de uma extensão de 12 km no bairro faxinal e 

imediações. Explica que a vereadora destinou recurso de sua emenda impositiva para 

aquisição de lajotas para serem aplicadas no local. Denuncia irregularidades no uso de suas 

emendas parlamentares. Citou o caso da ponte do bairro Faxinal, onde destinou R$ 120 mil, 

a obra custou R$ 100 mil, e o destino dos R$ 20 mil restantes é desconhecido. Refere que 

parte do valor de sua emenda teve que ser destinada para reparo da ponte no local, que 

teria se danificado. Relatou o uso político de lajotas que ela mesma destinou por lei a bairros 

específicos, mas que a prefeita anunciou em vídeo como se tivessem outro destino. 

Declarou apoio à cassação da prefeita caso a situação não mude. Gostaria de saber que foi 

responsável pelo planejamento do reparo da ponte. A prefeita teria feito vídeo sobre isso, 

sem explicar que a lajota já tem destino. A vereadora diz que os vereadores não estão aqui 

para bater continência à Prefeita. Demonstra preocupação com a situação de nossa cidade. 

Frisa que é falta de empenho dos gestores no sentido de empenho para resolver os 

problemas. Declara, se de pender de seu voto como vereadora, vai votar a favor da 

cassação da Prefeita. Com a palavra o ver. Ronaldo. Cumprimenta a todos. Comenta sobre 

situação envolvendo comentário da Prefeita sobre pagamento referente ao 

descongelamento do direto dos servidores. Refere que tais atitudes são atraso no nosso 

município. Afirma que se trata de uma sucessão de erros que vão desanimando os 

munícipes. Fala sobre a processante que está em andamento e há prazo para a Prefeita 

responder. Sem falar que a Prefeita não cumpre acordos e cita os casos. Opina que a cidade 

está a deus dará, sem controle ou planejamento. Explica que a prefeita está deixando de 

cumprir leis sobre programas educacionais. Comenta que a Prefeita está brincando com 

situações que podem custar seu mandato. Seria o momento de a Prefeita sair de sua bolha 

política e começar a andar pela cidade. Refere que os vereadores podem acabar sendo 

corresponsabilizados pelos desmandos da Prefeita. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 4ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, 

dia 12 de fevereiro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada 

esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 

Plenário, 9 de fevereiro de 2026. 

 

 


